

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрайсполкома и Окрпрофсовета.

№ 36 (904).||

Суббота, 13-го февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Что-же дальше?

(Статья „Известий“, переданная по радио).

— Этот вопрос мы задаем латвийскому правительству, ибо уже прошло около недели, а латвийская провокация продолжает испытывать долготерпение общественного мнения Советского Союза.

Что-же — так и будет продолжаться следствие под знаком уголовного преступления, так и будет подтасовываться под преступлением грабеж следственный материал?

Советское общественное мнение с этим положением примириться не может. Многочисленные телеграфные протесты, поступающие со всех концов Советского Союза, говорят о величайшем возбуждении среди граждан СССР по поводу несмыслившего злодействия и преступного поведения официальных латвийских властей.

Советский Союз хочет иметь реальные гарантии того, что следствие будет направлено по должному пути в интересах действительного выяснения истины.

Советский Союз должен добиться, чтобы белогвардейская эмиграция, нашедшая себе гостеприимный приют в Латвии, была обезарежена, чтобы реально была гарантирована дипломатическая неприкосновенность советских представителей.

Советское общественное мнение ждет ответ на вопрос: что дальше и желает получить удовлетворительный ответ и возможно скорее.

3-й пленум ВЦСПС.

Доклад Владимира о тарифно нормировочной работе.

МОСКВА, 10 (ТАСС). На 3-м пленуме Всероссийского Центрального Совета Профессиональных Союзов с докладом о тарифно нормировочной работе выступил Владимир. Он отметил, что летом 1925 года первоначальные предположения в отношении заработной платы оказались преувеличеными, что произошло из-за преувеличения предстоящего урожая.

Когда наши возможности окончательно определились, то ВЦСПС

Чрезвычайная Ленинградская партконференция.

Выступление товарища Бухарина.

ЛЕНИНГРАД, 11 (ТАСС). 10 февраля открылась чрезвычайная губернская партийная конференция. Собравшиеся делегаты почтили вставанием память погибшего дипломатического курьера Нетте.

В президиум конференции среди других избранных вошли: Сталин, Рыков, Калинин, Молотов, Бухарин, Томский, Дзержинский, Ворошилов и Угланов.

Товарищ Бухарин сделал доклад об итогах XIV-го партсъезда, в котором дал подробный анализ всех ошибок оппозиции съезда и обрисовал задачи, стоящие перед партией, в частности перед Ленинградской организацией.

— Конференция, — сказал товарищ Бухарин, — должна подчеркнуть солидарность с решениями XIV партсъезда. Внутри Ленинградской организации должен быть сделан решительный поворот в сторону настоящей внутривартийской демократии.

Оппозиционная верхушка Ленинградской организации потеряла всякое влияние потому, что Центральный Комитет оправился на демократическое недовольство партийных визов против бюрократического аппарата Ленинградской организации.

Даже товарищ Бухарин говорит:

— По отношению молодежи нужен осторожный подход, ибо

РЕДАКЦИЯ: гор. Шегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

районные уполномоченные:

Г. Ленинск, от. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 8 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку пятна на 4-й странице 30 коп.
Объявление с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявление в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступление после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и услуги документов — складка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, г. Шегловск, кв. 10 место 10, и в отделении гор. Ленинска, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Шегловске, в отделениях в рабочем Кемруднике, в Топках, Ленинске, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к. / На 3 м. 1 р. 50 к. / На 6 м. 2 р. 75 к. / На 1 г. 5 р. —

На дом. { На 1 м. — р. 65 к. / На 3 м. 1 р. 40 к. / На 6 м. 2 р. 50 к. / На 1 г. 5 р. —

По почте. { На 1 м. — р. 65 к. / На 3 м. 1 р. 40 к. / На 6 м. 2 р. 50 к. / На 1 г. 5 р. —

В Польше.

Подробности калишских событий.

ВАРШАВА, 11 (ТАСС). По дополнительным сведениям, выступление безработных в городе Калише носило характер стихийного восстания.

Власть в городе была передана военному командованию, все учреждения не работали. В городе были закрыты почти все магазины.

Бедственное положение евреев в белорусской Польше.

ВАРШАВА, 11 (ТАСС). Находящаяся в настоящее время в

За единство пролетариата.

Германская компартия за единый фронт рабочих и крестьян.

БЕРЛИН, 11 (ТАСС). Центральный комитет германской компартии приступил к проведению широкой кампании среди земледельческого населения за установление единого фронта рабочих и беднейшего крестьянства.

Вокруг разоружения.

Возможность конференции по разоружению в Копенгагене.

СТОКГОЛЬМ, 11 (ТАСС). Шведские газеты сообщают, что между Парижем, Лондоном и Москвой происходят переговоры о месте созыва предварительной конференции по разоружению. Согласно же этих сообщений Дания имеет наибольшие шансы стать местом созыва кон-

ференции, которая в этом случае собирается в Копенгагене (столице Дании).

Сама в петлю лезет.

БЕРЛИН, 11 (ТАСС). Телеграфное агентство Вольфа сообщает, что германское правительство передало 10 февраля генеральному секретарю Лиги Наций ноту с ходатайством о принятии Германии в Лигу Наций.

По Союзу Советских Республик.

Перевыборы КНОВ в Вологодской губернии.

ВОЛОГДА, 10 (ТАСС). По губернии начались перевыборы комитетов крестьянской взаимопомощи. В прошлом году насчитывалось всего лишь 845 комитетов, а в нынешнем году по губернии имеется 1078, обладающих 25% крестьянских хозяйств. За год комитеты выдали беднякам безвозратных пособий на сумму более чем 16000 рублей.

Товар для крестьян без всяких ограничений.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Народный Комиссариат Торговли РСФСР разъяснил, что согласно циркуляру Наркомторга СССР и Центросоюза, на кооперацию в сельских местностях возлагается обязанность снабжать всеми товарами, помимо членов кооперации, также и не состоящих членами.

В городах же признается возможными, при наличии недостатка тех или иных товаров, снабжать ими только членов кооперации.

Распределение партийцев, окончивших ВУЗы

МОСКВА, 10 (ТАСС). ЦК ВКП(б) постановил, что распределение членов и кандидатов ВКП(б), окончивших высшие учебные заведения, по всем специальностям, должно производиться соответствующими народными комиссариатами через свои учетно распределительные аппараты.

Последние должны вести эту работу под непосредственным руководством орготдела Центрального Комитета, при котором для этой цели создается специальная комиссия.

Рабочий и крестьянин выиграли по 5000 рублей

Н.-НОВГОРОД, 10 (ТАСС). Два крупных выигравших, по пять тысяч рублей каждый, выплачены отделением государственного банка крестьянину, держателю крестьянского займа и рабочему Сормовского завода Соколову, имевшему облигацию шестипроцентного выигрышного займа.

С'езд статистиков закрылся.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Закрылся всесоюзный с'езд статистик

Крестьянка от сохи — зи от делом соцобеспечения

ЯРОСЛАВЛЬ, 10 (ТАСС). Даниловский уездный исполнком утвердил крестьянку от сохи Лыбу в должности заведывающей отделом социального обеспечения.

Бурятский крахмально-паточный завод.

ВЕХНЕУДИНСК, 11 (ТАСС). Пущин в ход первый бурятский крахмально-паточный завод, построенный Унцвитейским кредитным товариществом.

Свободная продажа золота

МОСКВА, 10 (ТАСС). Народный Комиссариат Финансов решил продажа золота для ведения кустарных изделий, искусенных золотых зубов и прочего.

Развитие промышленности.

Проект переоборудования Туапсинского порта.

РОСТОВ на ДОНЕ, 10 (ТАСС). Комиссией по переоборудованию Туапсинского порта, помимо устройства нефтяных пристаней, решено построить элеватор (зерновхранилище), док для морских кораблей и железнодорожные мастерские. Набережная, согласно проекта академика Шусева, будет представлять два этажа: в нижнем этаже будет находиться железнодорожная линия, а в верхнем — бульвар.

Крупный парфюмерный завод Грозненефти.

ГРОЗНЫЙ, 11 (ТАСС). Грозненефть заканчивает постройкой первого в Советском Союзе парфюмерного завода, оборудованного по последнему слову техники.

Ежегодная потребность советского рынка на парфюмерию составляет 300 тысяч пудов. Новый завод сможет выпустить продукции 400.000 пудов, обходящейся в пять раз дешевле заграничной парфюмерии.

Партия и комсомол.

На ячейковом собрании.

5 февраля проходило общее собрание членов Усть-Сосновской ячейки ВКП(б). Кроме партийцев, на собрании присутствовали комсомольцы, делегатки и крестьяне—сельский беспартийный кружок.

Собрание обсуждало три вопроса: отчет ЦК ВКП на 14 партсъезде, отчетный доклад ячейки РЛКСМ и о разгрузке Кузнецкого детгородка.

К первому докладу собрание отнеслось достаточно серьезно. Давалось много вопросов, особенно в отношении решений съезда в области промышленности, гравии и сельского хозяйства.

В резолюции по докладу предложено каждому члену партии подробно изучить постановления партсъезда.

Не ячейка, а горе.

В дер. Игуново имеется ячейка РЛКСМ из 13 человек. Секретарь в ячейке тов. Музин. Ячейка оформлена. Не стает одного—работы в ячейке. Секретарь отличается в наружной игре и пьянстве. Остальные члены ячейки не отстают. О

Большое внимание участники собрания уделили отчету бюро ячейки РЛКСМ. Выступившие в прениях отметили недостатки в области воспитательной работы, союзной дисциплины и участии ячеек в общественной жизни села. Для выправления этих недостатков собрание дало ряд практических указаний и поручило бюро ячейки ВКП(б) усилить руководство.

По вопросу о разгрузке Кузнецкого детгородка единогласно принята резолюция: «Провести отчисления в пользу безпризорных в размере одного процента со служащих членов ячейки и 10коп с преступников».

Вынесено еще пожелание, чтобы каждый член ячейки вступил в общество «Друзья детей».

А. Цибрук.

руководстве ячейкой пионерами, пожалуй, и упоминать не следовало бы—о нем ячейка и не думала. Ни почтением, ни уважением среди населения и молодежи ячейка не пользуется.

Губ-лещ.

Среди делегаток.

Наши делегатские собрания.

Делегатские собрания в Усть-Сосновском районе организованы 6 населенных пунктах. Состоит из 145 делегаток. Работают делегатские собрания слабовато, образно их проходят перегруженными. Посещаемость низкая. Даже в селе Усть-Сосново—центре района, более 20 делегаток на бранах не являются, а их все-

54. Программа делегатских браных прорабатывается неизменно. Сельорганизаторы и руководители делегатских собраний перегружены и этому делать внимание они не могут. Остоянные докладчики выделяются только в двух делегатских браниях.

П—рев.

Учительская конференция в Шории.

(Улус Тамазак).

И у нас, в Шории, как и во всех других районах, в период зимних каникул была назначена учительская конференция на 8 января.

Но, к сожалению, конференция не состоялась, а получилось только совещание учителей. Я говорю—к сожалению—вот почему, что в таком районе, как наш, где культурно-просветительная работа в школах, за небольшим исключением, стоит на пизано уровне, конференция была необходи-дима.

Причиной того, что конференция не состоялась, послужило безденежье ряда, рак при всем своем желании не мог отпустить достаточных средств на проведение конференции. Ни было отпущено всего на-всего 60 рублей, из этих денег надо было оплатить проезд учителей изъезд и вперед и из этих же денег—питание в течение 3—4 дней.

Школы в Горно-Шорском районе очень разбросаны, есть школы отстоящие от риса на 150—200 верст.

Всем учителям района были разосланы извещения о созыве конференции, в которых говорилось: «На проезд в Москву и обратно вам будет отпущено 1 рубль, некоторым 2—3 рубли и санации отдельным по 7 рублей».

Справивается: могли учитель поехать за 200 верст, зная, что получит всего 7 рублей. К тому же, это только дорога, а питание? Об этом и говорить не приходится.

В силу указанных причин, конференция не состоялась. Привыкли учителя ближайших школ и кондомская учительница за 150

верст, всего собралось 9 человек, а падо было 20.

Таким образом, было проведено просто совещание учителей. Был заслушан отчетный доклад инструктора райОНО т. Чудоякова. Из доклада и прений выяснилось отсутствие методических указаний на местах. Еще раз вспомнили этот недостаток в докладах с мест. Учителя, оказывается, работают так, «как умеют». Не говоря уже о звуковке, предметном преподавании, есть и такие казусы: «педагог» проходит с детьми сначала весь алфавит, а затем возвращается назад и учит складывать слова! Система, даже и в старое время, насколько известно мне, не существовавшая. Вообще, надо сказать, что совещание прошло недовольственно, чувствовалась разрозненность среди учителей, отсутствие единства в школьной работе.

На такую ненормальность в работе указал и инспектор окрОНО т. Тельгеревов Я. К., присутствовавший на совещании.

Ничего существенного совещание не дало, учителя разъехались на места с такими же багажем знаний, с каким и приезжали.

Необходимо наладить работу просвещения в Горно-Шорском районе, иначе он будет таким же темным, отсталым районом еще целые десятки лет.

Все просвещенцы района должны обратить серьезное внимание на самоподготовку, чтобы вести работу так, как требует того наше советская школа.

Голос из тайи.

Конкурс стенных газет.

«Борона» — стендгазета № 13.

Стенгазета «Борона» существует с 1924 года. Издается она кружком селькоров с. Смолино, Шегловского района. Девиз газеты: «Худую траву выброшили», и стенная ее выбрасывает. Но размеру нашей газеты небольшая, но хорошая и плохие стороны жизни села и яркие моменты из жизни нашего Советского Союза в целом в ней находят отражение. Хоть и непримечательна по наружности (этого мы еще

не достигли), но газетой нашей крестьян интересуются. Об этом говорят четыре отзыва крестьян, данные ими, когда она узвали, что стенная «Борона» будет участвовать на выставке стенных газет нашего округа. Все эти отзывы заявляют о том, что наша стенная приносит пользу, а следовательно селькоровское движение у нас в деревне стоит на правильном пути.

Редакция «Борона».

СЕГОДНЯ,

13
ФЕВРАЛЯ
1926 г.

Пленум горрайкома ВКП(б).

В помещении наркомата Хицавода, в 6 час. веч. открывается 4-й пленум Шегловского горрайкома.

НОВОСТАДА

1) Проработка резолюций 14-го съезда по вопросам: внутри-партийной работы, работы среди Р.Л.К.С.М., профсоюзов, контрольной комиссии, кооперации и промышленности.

Явка всем членам и кандидатам пленума, ревизионной комиссии и товарищам, принимавшим активное участие в работе комиссий по разработке резолюций съезда, обязательна.

Присутствие членов партии вообще весьма желательно.

Горрайком.

Юридическая помощь населению.

(Пос. Топки, Топкинского района)

При Топкинской речке, до инициатива парсуды т. Шакина, создано юридическое бюро для оказания бесплатной юридической помощи населению.

В состав бюро вошли: парсуды, член рика, секретарь рика, начальник милиции, сотрудник ГПУ ст. Топки, районный политпросвет-организация, парследователь, врач медицинской амбулатории, представители совработников, предрабочкома, зав. райизб-читальней и др. Всего 13 человек.

Ильин председатель бюро и секретарь. Распределено движение среди членов бюро при районизб-читальне для приема посетителей, нуждающихся в юридической помощи. Бюро будет вести один раз в неделю среди своих членов занятия для тщательного ознакомления населения с советским законодательством.

Врач-общественник.

(Пос. Топки, Топкинского района)

Врач Топкинской поселковой амбулатории т. Вайбородов, никогда не отказывается от общественной работы и, по просьбе той или иной организации, всегда охотно едет навстречу. Так, например, им 6 февраля прочитана лекция для членов профсоюзов пос. Топки на тему: «Венерические болезни и предохранение от тараканов».

Тов. Вайбородов состоит членом районного профсовета в юридической консультации.

Архип Бедный.

Молчалинский местком.

(Село Бачаты)

Кто не читал комедию «Горе от ума» Греко-Бородова. Кому не бросился тип в этой комедии Молчалина своей безропотностью и прелестностью.

Казалось бы, что эти типы должны давно исчезнуть, особенно у нас, в свободной стране. Но на деле не так. Молчалины продолжают жить не только индивидуально, но и в виде общественных организаций. Такого типа мы имеем местком совторгслужащих в селе Бачатах, во главе с его председателем.

Каждому члену союза вполне понятно для чего существует местком—это страж интересов союзной массы, но бачатский местком, видимо, существует не для этого, а просто потому, что надо. Правовых и материальных интересов обремененных им служащих он не занимает. Все он делает с разрешения—«что наименьшее скажет», т. е. не меньше, а Бачатский рж, у которого в плену находится местком.

Рж настолько полон местком, что созерцанию не счищается с ним, как с профорганизацией. Каждогород он выглядит только в части зарплаты, а остальные пункты—прокур, увольнение и т. д., для него не существуют.

Местком на все это смотрит сквозь пальцы и не имеет власти. Сай председатель месткома говорит—«Как, мол, я войду против администрации, ведь меня уволят».

Следовало бы месткому бросить свой страх, и стать на путь интересов своих членов.

Бачатский.

Важнейшей задачей рабоче-крестьянской инспекции является совершенствование советского аппарата, улучшение его деятельности и приспособление его к нуждам широких масс населения, образование специальной комиссии из представителей Сибири, краевой прокуратуры, и Крайсуда для обследования народных судов 6-го и 9-го участков и следователей 4-го и 6-го участков Кузнецкого округа.

Приступая к обследованию указанных народных судов и следственных участков, комиссия обращается с просьбой к населению Кузнецкого, Горно-Шорского, Ленинского и Краснинского районов помочь ей в этой работе своим указаниям и сообщением об отрицательных сторонах работы этих учреждений, а равно внесением предложений по улучшению их работы. Комиссия

Сибирский краевой отдел рабоче-крестьянской инспекции, для улучшения деятельности судебно-следственного аппарата, его возможных и отрицательных

РАБОРОЫ!

пишите о том, улучшаются ли труд и положение рабочих на вашем предприятии.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Перевыборы месткомов.

(Ск. Толки.)

В конце января и в начале февраля проходили перевыборы местных комитетов № 1 и № 3. В этом году на перевыборах потребовалось значительно больше времени, так как старая система выборов месткома, когда вопрос в повестке дня "выбора" считался минутным делом, теперь была устранена совершенно.

Кампания перевыборов носила довольно длительный характер: сначала были проведены предвыборные собрания, на которых намечались кандидаты, потом списки кандидатов были вывешены по предприятиям и подверглись широкому обсуждению рабочих — только после этого состоялись выборные собрания, на которых избраны новые месткомы.

На выборных собраниях широкому обсуждению и критике подвергалась работа старых месткомов, отстававших в своей работе. На сей раз ребята уже не стеснялись, а поговорили как следует.

Но самым интересным вопросом была выбора нового месткома и ревизионной комиссии. Тут царил так называемое какое-то нетерпение, — а скоро ли выбирать будем, — говорили изогие, бывшие на собрании и обсуждавшие отчетный доклад месткома. Наконец, дождались. Председатель собрания засигнал список намеченных перевыборным собранием кандидатов, спрашивал отводы.

В Кузнецке — квартирный кризис!

В октябре месяце прошлого года в Кузнецке агроучасток перевели в одно помещение с ликвидацией. Там жил один инвалид и наследник. Инвалиду почту и квартиру предоставили в 24 часа, а вот суды и по сие время ютятся в кабинете агронома. Агроном тоже вынужден заниматься в аптеке среди острающего запаха медицинских. Из-за этого агроучастка — шкафы с книгами, образцы почв, стоят в темном коридоре. Тут-то и попробуй развернуть работу. Приходили члены рица, и смотрели и из

этот кончалось. Если бы это было в Щегловске, неудивительно — вокруг, помещений не хватает. А вот в Кузнецке это уже непростительно и даже преступно. Квартиры в Кузнецке, хотя отдалены.

Случайный.
Горняк, помни!

"Куббас" от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

Конкурс на лучший горняцкий клуб.

— Такого-то отвести, он был уже в месткоме, лодыри корчили, нам таких не надо, — кричат рабочие.

— Этого тоже нужно отвести, он недавно на транспорте, еще не переселился, пусть малость подождет, посмотрим, — раздается голос из-за угла одного из старых железнодорожников.

Отводы заключены. Список дополнен новыми кандидатами. Началось голосование.

Это не то, что спросили: есть ли против в дело кончено. Нет, — это не то. Всех голосуют по отдельности. Иначе нельзя, потому что 40 кандидатов, а нужно выбрать всего 9 человек. Каждый зааранее серьезно обдумывает, кто может быть достойным членом месткома, кто сможет защищать интересы рабочих и заботиться о благополучии рабочего его производства. Все это было каждым взято, прежде чем поднять руку за или против.

И этот раз перевыборы прошли значительно лучше, чем они проходили раньше. Это доказано как новым составом месткомов, так и тем интересом, который был проявлен со стороны широких трудящихся масс к перевыборам.

Месткомы должны оправдать доверие своих избирателей на все 100%.

Рабкор.

Проведенные клубные двухнедельники, а затем заканчивающиеся курсы-семинарии по горняцким клубам направлены были к вовлечению рабочих (главным образом взрослых) в члены клубов, оживлению работы и уточнению принципов клубной работы.

И нужно сказать, что все эти цели в большей или меньшей степени достигнуты по всем клубам.

Чтобы углубить и закрепить эти достижения, окружной комитет горнорабочих к концу марта объявляет конкурс на лучший клуб, ассигнуя с этой целью 500 руб. Ассигнованная сумма будет распределена между четырьмя горняцкими клубами, причем первая премия в 200 руб., вторая — в 150 руб., третья — в 100 руб., и четвертая — в 50 руб.

Для того, чтобы получить одну из этих премий, необходимо получить определенную оценку своей работы. Планы конкурса и обследования клубов местам уже разосланы.

Факт премирования должен послужить для наших клубов стимулом (побуждением) к оживлению работы, к вовлечению наибольших кадров рабочих в активную практическую работу.

Для всесторонней оценки работы клуба в комиссию по обследованию войдут представители всех клубов. Этим будет достигнут еще один результат — практическое ознакомление каждого клуба с работой других.

Клубисты-горняки должны помнить, что к концу марта они могут получить 200 рублей или... ничего.

Дени.

На Химзаводе.

♦ На погрузке кокса работает зажиточный крестьянин, Щеглов Николай, из дер. Комиссарово, Щегловского района. Дома в своем хозяйстве Щеглов имеет батрака.

Профсоюзу необходимо Щеглова "прощупать" и его место предоставить нуждающемуся.

Батрак.

♦ Решетки на второй батарее коксовых печей, по которым приходится ходить из тоннеля на проверку желоба, очень редкие. На этих решетках рабочие пообещали себе ноги, а некоторые поразбивали головы. У печи № 100 решетки никакой нет, ее заменяют такие обломки досок, ничем не прикрепленные. На одном конце желоба для схода на печи нет лестницы.

На все это ни раз обращала внимание администрация, только то лицо не добились. Улучшать решетки — участить и поставить лестницу, все обещаются. Ждем, когда сделают.

Рабочий.

♦ Сзади котельного цеха за вода, под забором прорыты ямы. Железо и разные инструменты через них можно таскать очень легко.

Рабочий

♦ На Краматорске закончена постройка трех двухэтажных бараков. Бараки заняты рабочими и служащими.

и...

Кемеровский рудник.

Бал-обман.

В коммунальном доме национализированного бал-маскарада. Красиво национализированные афиши рассказывали всем о том, что будущий бал, угощение, играть духовой оркестр и что без масок вход воспрещен. Со всех концов появлялись обыватели и много рабочих. Уплатили по 25 коп. за билет и... все.

Никакого бала не было. Оркестра не было. Только за гриппом можно было вынить стакан не сладкого кофе и то стоил Огнестранный распорядитель, т. Воковач, зажав в кармане 50 рублей сбоя, спрятался в кухне и посыпалась.

— Это не бал-маскарад, бал-обман, — рассуждали уходившие граждане.

Чубоков.

Осветить нужно.

По лестнице у главной ковторы АИК ночью ходить трудно. Много граждан по этой лестнице поразбивали свои носы затылки. Часто на лестнице можно встретить капли человеческой крови. Облегчить подъем по лестнице немного можно, осветить ее. Пожалуй, это много средств потребует и враждебных сторонам хозяйственников не испытит.

Железнин.

Поправка.

В № 34 газеты, на 2-странице, в телеграмме: "Новые прииски" напечатано: "...до фунтов" нужно "...до 1/4 фунта".

Крестьянский сапог.

Осеню 1924 г. крестьянские сапоги стоили 19 пудов ржи; в дальнейшем эта цена понизилась, а хлеб подорожал. С марта 1925 года до июля сапог для деревни, если считать по хлебу, — был дешевле довоенного, и только в самые последние месяцы он опять поднялся в цене.

Это ухудшение вызвало такой спрос, что товару очень скоро стало не хватать.

Как ни быстро растет наша промышленность, но она не может поспеть за спросом. В настоящем году потребуется готовой обуви около 45-48 миллионов пар, из них для деревни пойдет не меньше чем 25-28 миллионов пар, считая только по 1 паре на 5 душ в год.

Между тем, из всего кожевенного товара, произведенного государственной промышленностью, можно пошить не более 29-30 миллионов пар; другие виды промышленности в этом году смогут выпустить кожевенного товара не более чем на 9 миллионов пар. Считая в те кожевенные изделия, которые будут привезены из-за границы, общее количество товара в настоящем году позволит изготовить только

около 40-41 миллионов пар обуви. При этом особенно больший недостаток проходился как раз на осенне время. Весной будет уже значительно легче.

Кроме того затруднение возникает с нахождением самой новой готовой обуви.

И во время крестьянского наследства снабжалось, главным образом, кустарной обувью, изготовленной сотнями тысяч кустарей-сапожников и башмачников, разбросанных по всей стране: они сосредоточивались больше всего в Кимрах, Талдоме (теперь Ленинск), Саранске, Селе, Великом, Вятке, Казани, Бутурлиновке и проч.

Теперь же готовой обуви, производимой промышленностью, не хватает даже для удовлетворения городского спроса. Но даже если бы по количеству этой обуви было достаточно, она не пошла бы в деревне уже из-за одного того, что мало пригодна там для москвы: там нужна обувь из промокаемой, а также, которую было бы легко чинить: обувь винтовой или на механических гвоздях заменяется деревенской обувью на деревянных шильках, к чему крупное производство пока не прис-

пособлено. Из-за этого значительную часть обуви крестьянина пьют сам, оставшуюся — покупают у кустарей.

Поэтому советская власть старается наладить снабжение по доступным ценам кожевенными товарами и полуфабрикатами как самого крестьянства, так и кустарей-сапожников. Преоставляя кустарям на льготных условиях кожевенный товар, государственно-промышленность потребует от них и продажи готовой обуви тоже не дороже обусловленных цен.

В настоящем времени, чтобы направить кожевенные товары в деревни, где они наиболее нужны, Наркомторг указывает куда должна завозить товар кожевенного синдиката: у него этого товара больше всего.

Уже больше года тому назад Наркомторг были установлены предельные цены, дороже которых государственным и кооперативным магазинам запрещено продавать.

После этого кожевенные товары подешевели. Например, цены на сапоги (левый русский, с головицей цельным 11-12 вершков

винтовой с кожаными подкладками) в кожевенных трестах с 32 р. подешевели осенью 1924 г. до 19 руб., а затем — до 14 р. 78 коп.; сапоги хромовые (выработанные) с 39 р. — до 23 р., а теперь уже — до 19 руб.

Все же еще далеко до довоенного соотношения сапога с деревенским продуктом — кожевенным сырьем. В 1913 г. за одну шкуру бичины крестьянина получал две с половиной пары сапог, а теперь все-таки получает еще только полторы пары.

Советская власть стремится исправить это положение. Заново пересматриваются цены, добываются установления предельных цен в розничной продаже, посыплю — вплоть до сельского кооператива. Обращается также большое внимание на качество выработки кожевенного товара и обуви.

Надо думать, что и эти новые меры окажут на рынок свое воздействие и помогут смягчить товарный недостаток. За зимние месяцы будет произведена подготовка к новому увеличению спроса.

В Ленинске.
Исправьте водопровод.

С 28 по 30 января во всех водопроводных будках не было воды. Воды не было и на шахтах. С работы шахтеры возвращались чумазые. Воду для питья приходилось брать в ямах около будок, где много разных нечистот. Рукоуправлению нужно озабочиться о капитальном ремонте водопровода.

Проныра.

Одной нельзя — другой можно.

В потериальной государственной конторе имелась вакантная должность делопроизводителя с окладом 37 рублей в месяц. Союз на эту должность командировал члена союза, нуждающегося в работе, тов. Пантелеева. В конторе ей ответили: — Принимать вас на службу нам неинтересно, вы беременная. И Пантелеева ушла на с чаем.

В скором времени в потериальной конторе была принята жена одного ответственного, тоже беременная и еще в последнем периоде. Оказывается, на этот раз беременность не помешала.

Об этом случае рабмостком был поставлен в известность, но к сожалению, он не принял, повидимому, ступешевался.

Оса.

В коммунальном доме национализированного бал-маскарада. Красиво национализированные афиши рассказывали всем о том, что будущий бал, угощение, играть духовой оркестр и что без масок вход воспрещен. Со всех концов появлялись обыватели и много рабочих. Уплатили по 25 коп. за билет и... все.

Никакого бала не было. Оркестра не было. Только за гриппом можно было вынить стакан не сладкого кофе и то стоил Огнестранный распорядитель, т. Воковач, зажав в кармане 50 рублей сбоя, спрятался в кухне и посыпалась.

— Это не бал-маскарад, бал-обман, — рассуждали уходившие граждане.

Чубоков.

По лестнице у главной ковторы АИК ночью ходить трудно. Много граждан по этой лестнице поразбивали свои носы затылки. Часто на лестнице можно встретить капли человеческой крови. Облегчить подъем по лестнице немного можно, осветить ее. Пожалуй, это много средств потребует и враждебных сторонам хозяйственников не испытит.

Советская власть старается исправить это положение. Заново пересматриваются цены, добываются установления предельных цен в розничной продаже, посыплю — вплоть до сельского кооператива. Обращается также большое внимание на качество выработки кожевенного товара и обуви.

Надо думать, что и эти новые меры окажут на рынок свое воздействие и помогут смягчить товарный недостаток. За зимние месяцы будет произведена подготовка к новому увеличению спроса.

А. Н.

